



学生们捧烛祭奠南京大屠杀遇难同胞

新华社/图

“公祭日”前寄哀思

12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。当天上午,党和国家领导人将出席在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行的国家公祭仪式。

在第四个南京大屠杀死难者国家公祭日到来之际,各种形式的“南京祭”在世界多地举行,数百海外华侨华人社团同步联动公祭。12月12日晚,南京东南大学各院系学生在校内举行“烛光祭”、诗朗诵、叠纸鹤、主题灯光秀、放映历史纪录片等活动,悼念南京大屠杀遇难同胞,祈祷世界和平。

(据新华社)

陈润儿在郑州调研营改增工作时强调

发挥税收政策激励效应 助推全省经济发展变革

河南商报讯(河南报业全媒体记者屈芳)12月12日上午,省长陈润儿到郑州市专题调研营改增工作,考察这一税制改革对高新技术企业创新的带动作用。他强调,要充分发挥税收政策激励效应,促进高新技术企业发展,助推全省经济发展质量变革、效率变革、动力变革。

陈润儿先后来到中国电子科技集团公司第二十七研究所、中铁工程装备集团公司实地调研。中国电科第二十七研究所是国内电子和光电系统科研及生产主要承担单位之一;中铁装备是河南

现代装备制造行业的一张靓丽“名片”。陈润儿细问营改增对企业生产经营、科技创新带来的变化,了解科技研发、发展愿景等情况,并分别主持召开座谈会,听取有关汇报,与大家深入交流。

陈润儿指出,两家单位的共同特点是创新资源多、创新平台大、创新实力强。国家实施营改增后,企业技术开发、转让、服务、设备改造等都能进行增值税抵扣,拉长产业链条后后续服务税赋更低,这一税制改革鼓励创新、推动创新,对促进高新技术企业发展尤为有

利。要充分用好税收等国家政策,抓住政策机遇,通过深化体制改革、提升科研能力、加快成果转化,在自身做大做强的同时,为河南经济发展作出更大贡献。

一是深化体制改革。要发挥人才和创新资源优势,在体制上突破,探索实行混改,为企业发展奠定体制基础。二是提升科研能力。用好税收政策、人才政策、产业政策等,加大科研投入,提升科研能力,拉长产业链条,提高企业效益。三是加快成果转化,在产业化中扩大企业规模,推动更深入的创新。

保障农民工工资支付 将成省级领导考评参考

国务院办公厅日前印发《保障农民工工资支付工作考核办法》(以下简称《办法》),决定自2017年至2020年,对各省(区、市)人民政府及新疆生产建设兵团保障农民工工资支付工作实施年度考核。

考核分为三个步骤 主要对象为各省级政府

《办法》指出,考核对象是各省级政府。考核内容主要包括加强对保障农民工工资支付工作的组织领导、建立健全工资支付保障制度、治理欠薪特别是工程建设领域欠薪工作成效等情况。

考核分为三个步骤。一是省级自查。由各省级政府对照考核方案及细则,对考核年度保障农民工工资支付工作进展情况和成效进行自查,形成自查报告报部际联席会议办公室。二是实地核查。由部际联席会议办公室组织各成员单位组成考核组,采取抽查等方式,对省级政府自查报告进行实地核查。三是综合评议。根据省级政府自查报告,结合实地核查等情况,由部际联席会议办公室组织各成员单位进行考核评议,形成考核报告。

考核结果为C的省级政府 有关负责人将被约谈

《办法》指出,考核结果分为A、B、C三个等级。考核结果作为对各省级政府领导班子和有关领导干部进行综合考核评价的参考;考核过程中发现需要问责的问题线索,移交纪检监察机关。

对考核结果为A级的省级政府,由部际联席会议予以通报表扬;对考核结果为C级的省级政府,由部际联席会议对该省级政府有关负责人进行约谈,责成其限期整改并提交书面报告。对在考核工作中弄虚作假、瞒报谎报造成考核结果失实的,予以通报批评,情节严重的,依纪依法追究相关人员责任。

(据新华社)

最高检部署增强企业家人身财富“安全感”

合法经营的失误 要给予更多宽容

最高人民检察院日前下发通知,要求各级检察机关综合发挥打击、预防、监督、教育、保护等检察职能,为企业家健康成长和事业发展营造宽松法治环境,切实强化企业家人身财富“安全感”,增强和激励企业家创新创业信心。

检察机关是国家的法律监督机关,如何才能充分发挥职能,找准依法保护企业家权益、服务企业家人身财富的切入点和着力点?

国企探索失误要予以容错

“对企业家合法经营中出现的失误失败给予更多理解、宽容、帮助。”最高检法律政策研究室一负责人解释说,对企业生产、经营、融资等经济行为,除法律、行政法规明确禁止外,不得以违法犯罪处理。对国有企业以增强国有经济活力和竞争力等为目标,在企业发展中大胆探索、锐意改革所出现的失误,只

要不属于有令不行、有禁不止、不当谋利、失职渎职等情形,要予以容错。

据悉,最高检在通知中专门对行贿犯罪的办理提出了两个区分:区分个人犯罪和单位犯罪,区分具体犯罪情节,做到宽严适度。

其中,对行贿数额特别巨大、手段恶劣、围猎公职人员的,十八大以后顶风作案的,致使国家、人民利益遭受重大损失的,最高检要求依法严肃查处。对行贿犯罪情节较轻,积极主动配合有关机关调查的,或者对办理受贿案件起关键作用的,或者因国家工作人员索贿、不作为而不得已行贿、没有谋取不正当利益的,以及行贿人认罪认罚的,最高检要求可依法从宽处理。

避免办案简单化致企业倒闭

最高检还强调,要处理好办案与企业正常生产经营的关系,不能因办案简单化或不讲方式方法而致使企业经营遭受不必要的损失甚至倒闭。

据了解,最高检从企业家被侵害和涉案两个维度,强调对其合法权益的充分保障。一方面要求加大惩治侵犯产权

犯罪力度,切实维护企业家财产权、创新权益及经营自主权等合法权益;另一方面提出要强化刑事司法监督,促进公正司法,依法保障涉案企业家的合法权益,从立案、侦查、采取强制措施、审判和执行等各个环节保障涉案企业家的合法权益。

“认罪认罚从宽” 要防止出现“以钱赎刑”

最高检在发文中对“认罪认罚从宽”也提出了要求,要求认罪认罚从宽制度试点地区检察机关要做到三个坚持:坚持平等保护,对所有经济主体都一视同仁,做到同标准、同要求;坚持区别对待,对认罪认罚的犯罪嫌疑人、被告人,要充分考虑犯罪事实、情节、性质、后果、主观恶性等要件,准确把握不起诉以及减轻、从轻、适用缓刑等量刑建议之间的界限,坚决防止出现“以钱赎刑”“权钱交易”等问题;坚持宽严并重,对轻微刑事案件依法从宽处理的同时,对于严重侵害国家、集体和他人利益、破坏公平竞争、诚信经营市场秩序的重大犯罪,要依法严肃打击。

(据新华社)